



# 习近平 任后首次出访

## 访俄及非洲三国并出席金砖国家峰会

2013.3.22—30

访俄时一天半参加约20场正式活动  
德班峰会一天9场活动,到晚上12点没时间吃晚饭

# 习近平:我不是痛并快乐着 是累并快乐着

当地时间27日,国家主席习近平在南非德班出席金砖国家峰会,从早上7点半开始参加金砖国家领导人早餐会,一直到晚上12点,还在进行双边会见,依然没有时间吃晚饭。而在俄罗斯访问时,他一天半的时间参加了约20场正式活动。但对于这种忙碌,习近平说:“我不是痛并快乐着,是累并快乐着。”

出席金砖国家峰会,5国领导人合影



### 访俄:

一天半时间,参加约20场活动

当地时间3月22日11时55分许,中国国家主席习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃2号机场,到23日最后一项活动持续到晚上10点多。一天半时间,习近平在俄罗斯参加了约20场正式活动。包括同普京举行会谈并共同出席俄罗斯中国旅游年开幕式,会见梅德韦杰夫总理、联邦委员会主席马特维延科以及国家杜马主席纳雷什金等俄方领导人,在莫斯科国际关系学院发表演讲,出席中共六大纪念馆建馆启动仪式,参观俄国防部,会见俄罗斯汉学家、学习汉语的学生及媒体代表。双方发表由两国元首签署的联合声明,并共同见证双方经贸、能源、投资、地方、人文、环保等诸多领域达成合作协议的签字仪式。

据中国驻俄使馆工作人员透露,几乎每场活动都有延长,但是因行程安排紧密,能压缩的只有中间非常短暂的休息时间。使馆方面曾考虑到行程安排太密集,根本没有时间休息,欲压缩一些活动的时间,“但是习近平主席一点都不打折扣”。

在会见中国驻俄使馆工作人员和中资机构代表时,谈及此次访俄之旅,习近平说:“我不是痛并快乐着,是累并快乐着。”

习主席,您辛苦了

### 德班峰会:

一天9场活动,到晚上12点没时间吃晚饭

当地时间27日在南非德班,是习近平出访以来行程安排非常紧密的一天,从早上7点半开始参加金砖国家领导人早餐会,一直到晚上的12点,都还在进行最后一场的双边会见,一天进行了9场活动,而且每一场活动的时间都非常长,以至于到晚上12点的时候,他都没有时间吃晚饭,可以说一天的行程是非常辛苦。

27日晚间,习近平分别会见了巴西总统罗塞夫、印度总理辛格和埃及总统穆尔西。

>>>花絮

普京:金砖五国就像5种动物  
俄媒分析:中国是豹子



金砖国家有5个成员国,而在非洲,数字“5”具有特殊的意义。俄罗斯消息电视台27日报道,俄总统普京将金砖五国比喻成非洲动物中的“五大巨头”——大象、犀牛、水牛、狮子和豹子。

报道称,这5种动物在非洲受到当地人最高的尊敬,但是普京没有解释哪个国家代表哪种动物。

《共青团真理报》分析,从逻辑上看,水牛能体现印度对牛的崇拜;而非洲总是习惯性地与大象联系在一起;虽然豹子也是非洲的图腾之一,但这更能代表中国经济的迅速崛起;不过俄罗斯和巴西分别代表哪种动物还有待进一步分析。

>>>丽媛style

彭丽媛  
参观祖鲁文化村  
观看当地传统歌舞



当地时间28日上午,彭丽媛在南非总统祖马夫人恩盖马陪同下,来到距德班市区约35公里的祖鲁文化村,参观了具有祖鲁族特色的圆顶草房,了解祖鲁族文化习俗,当地艺术家表演了独具特色的祖鲁传统歌舞欢迎中国客人。祖鲁族人口约1000万,是南非最大的黑人族群。

所穿服装品牌  
声明称不公开售卖

“第一夫人”彭丽媛出访服装广州造的坊间猜测终得到证实。27日,在低调沉默6天后,本土服饰品牌广州例外服饰在其官微发布声明,首度承认彭丽媛部分出访服装出自国内设计师马可之手,由广州例外服饰与马可的无用工作室联合制作。

声明还称“彭教授一直喜爱‘例外’品牌,是‘例外’的老客户”,同时指出两者间有“相同的品位和追求”,最后强调“此次设计及制作作为专项定制单品,不在任何公开场合售卖”。

文图据新华社、央视  
《南方都市报》、《法制晚报》等

### 会见巴西总统

中巴要推动贸易和投资两个轮子一起转

在同巴西总统罗塞夫会面时,习近平表示,巴西是第一个同中国建立战略伙伴关系的发展中国家。中巴双方要充分发挥各自比较优势,推动贸易和投资两个轮子一起转,扎实推进制造业、能源、矿业、农业、基础设施建设、航空航天、科技创新等重点领域合作,促进产业对接,积极推动双边贸易多样化。双方要加强金融合作,稳步推进贸易本币结算。对合作中出现的分歧,要积极引导企业妥善应对。

### 会见印度总理

辛格:印度不会被用来作为遏制中国的工具

同印度总理辛格会面时,习近平谈到了边界问题,习近平表示,中印两国要发展和利用好中印边界问题特别代表机制,争取早日谈成公平合理、双方都能接受的解决框架。同时,继续维护边境地区和平安宁,不使边界问题影响双边关系发展。

辛格表示,印中都是文明古国,都拥有光明的未来。印度奉行独立自主的外交政策,不会被用来作为遏制中国的工具。印方愿同中方共同努力,向世界证明,印中是合作伙伴,不是竞争对手。印度承认西藏自治区是中国领土的一部分,不允许藏人在印从事反华政治活动。

### 会见埃及总统

中方在叙利亚问题上秉持客观公正立场

在会见埃及总统穆尔西时,习近平谈到了叙利亚问题,他强调,政治解决是化解叙利亚危机的唯一现实出路。希望叙利亚有关各方尽快就政治过渡有关问题寻求解决方案。中方在叙利亚问题上秉持客观公正立场。任何解决方案,只要能为叙利亚有关各方普遍接受,我们都会尊重和支持。

会  
面  
时  
谈  
的  
啥  
?